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ПОЛІКУЛЬТУРНА ОСВІТА В РАМКАХ МІЖНАРОДНОЇ СПІВПРАЦІ 

Інтеграція національної системи освіти в загальноєвропейську здійснюється з 

урахуванням основних принципів державної освітньої політики в Україні: пріоритетність освіти, 

її демократизація, гуманізація та гуманітаризація, національна спрямованість, неперервність, 

полікультурність і варіативність освіти, відкритість системи освіти та нероздільність навчання і 

виховання. 

Як відомо, освіта формує світогляд і впливає на систему цінностей підростаючих 

генерацій, відтворює моральні загальнокультурні пріоритети народу і держави, закладає 

підвалини розвитку суспільства. Таким чином, розвиток суспільства не можливий без урахування 

цінностей кожної етнічної групи, з яких воно складається. 

Якщо оцінити стан полікультурної освіта в Україні, то слід визнати, що вона не входить 

до складу пріоритетних напрямків розвитку педагогічної науки та практики. І науковці, і шкільні 

вчителі часто замовчують такі «незручні питання», як міжетнічні конфлікти та націоналізм. Між 

тим полікультурність людини закладається не на генетичному рівні, вона соціально 

детермінована і має бути вихована. 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини активно 

запроваджує полікультурну освіту у навчально-виховний процес закладу. В рамках міжнародної 

співпраці здійснюється робота на кількох рівнях, а саме: на загальноуніверситетському та 

факультетських рівнях, в межах роботи культурно-освітніх центрів, шляхом залучення іноземних 

студентів до навчання в університеті. 

Університет є активним суб’єктом європейського освітнього простору. З освітніми 

закладами закордону укладено 51 угоду про співпрацю. Університет плідно співпрацює з вищими 

навчальними закладами Польщі, Франції, США, Канади, Німеччини, Росії, Білорусі.  

Провідним серед 12 факультетів університету у здійсненні полікультурної освіти в рамках 

міжнародної співпраці є факультет іноземної філології.  

Міжнародну діяльність факультет іноземних мов здійснює в рамках нині діючих угод про 

співпрацю з освітніми закладами закордону, які передбачають спільну участь у міжнародних 

освітніх та наукових проектах, організацію конференцій, академічні та наукові обміни студентів 

та викладачів, реалізацію програм подвійного диплома тощо. Викладачі та студенти щорічно 

беруть участь у міжнародних конференціях та форумах за кордоном. 

Вирішуючи питання мобільності та транснаціональності освіти в умовах глобалізованого 

освітнього простору, викладачі та студенти проходять фахові та наукові стажування в закладах 



освіти закордону (Австралія, Велика Британія, Канада, Німеччина, Нідерланди, Польща, Швеція, 

США, Франція та ін.). 

Представники факультету неодноразово здобували перемоги в конкурсах та програмах, 

які реалізуються за ініціативи таких всесвітньовідомих фондів та інституцій, як Fulbright, IREX, 

Erasmus Mundus, CEI тощо. 

До навчального процесу та мовної підготовки залучаються представники закордону 

(Великої Британії, Франції, Німеччини, США тощо). 

Щороку студенти є активними учасниками міжнародного проекту «Міжвідділові 

гуманітарні студії», який передбачає проходження додаткового курсу навчання в УДПУ та 

польському університеті-партнері. 

Студенти факультету іноземної філології брали участь у міжнародному проекті, який 

передбачав ознайомлення з особливостями навчального процесу у ВНЗ Польщі та участь у 

науково-практичній конференції, присвяченій питанням організації роботи студентського 

самоврядування. Програма проекту включала робочі візити до ВНЗ Любліна та Кракова: Wyższa 

Szkoła Społeczno-Przyrodnicza im. Wincentego Pola w Lublinie (Вища суспільно – природнича 

школа імені Вінцента Поля в Любліні), Wyższa Szkoła Przedsiębiorczości i Administracji w Lublinie 

(Вища школа підприємства та адміністрації у Любліні), Uniwersytet Jagielloński (Ягелонський 

університет в Кракові), Wyższa Szkoła Zarządzania i Bankowości w Krakowie (Вища школа 

управління та банкової справи у Кракові).  

Активними учасниками міжнародного проекту EMINENCE, що фінансується 

Європейською Комісією в рамках програми Erasmus Mundus є викладачі та студенти факультету. 

Вони мають прекрасну можливість пройти наукове стажування в Університеті Порту,  

Португалія, в Ягелонському університеті (Краків, Польща), Університеті Монпельє 2 (Франція), 

Університеті Адама Міцкевича в Познані (Польща). 

Отже, отриманий досвід перебування в іншомовному середовищі сприяє ознайомленню з 

культурами інших народів, глибокому розумінні відмінностей між культурами; формує навички 

міжкультурного спілкування та виховує почуття поваги та соціальної справедливості до 

різноманітності культур. 


